
ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO 

ORDINÁRIA REALIZADA PELA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PILAR DO SUL, EM 15 DE ABRIL 

DE 2014. 

 

 A hora regimental do décimo quinto dia do mês de abril 
do ano de dois mil e catorze, em sala própria, reuniram-se os 

Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do Sul para a 11ª 

Sessão Ordinária realizada no presente ano legislativo, a qual 
contou com a presença dos Vereadores: Antonio José de 

Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, Giovani Paiotti de 

Oliveira, João Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, 
Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio de Proença, Marcos 

Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio Miguel dos Santos e 

Miguel Pereira Domingues. Deixou de comparecer a 
Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula Pagianotto. Com 

número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto de Góis Vieira, 

MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária convidando o 
Vereador Antonio José de Matos para fazer a leitura de um 

versículo da Bíblia. A seguir o Senhor Presidente convidou o 

Vereador Jorge Takashi Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e 
o Vereador Antonio José de Matos, MD. Segundo-Secretário 

para fazerem a leitura das matérias da presente sessão. 

Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 10ª Sessão 
Ordinária realizada em 08 de abril de 2014. Submetida ao 

plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 

votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 
membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 

correspondências recebidas: Ofícios enviados pela Exma. 

Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 
Municipal, em resposta aos Requerimentos nº 016, 017, 018, 

019, 020, 021 e 022/2014; Ofício enviado pelo Conselho 

Comunitário de Segurança – CONSEG, encaminhando aos 
Senhores Vereadores cópia de Ata da Reunião Ordinária do 

Conselho e solicitando providências; Convite enviado pela 

Comissão de Formatura do Curso de Gestão Comercial, 



convidando os Senhores Vereadores para prestigiar a 

solenidade de formatura. As correspondências serão 

arquivadas na Secretaria da Câmara estando à disposição dos 
Senhores Vereadores. Em seguida foi feita a leitura do 

Projeto de Lei nº 032/2014 que “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a ACDPS - Associação 

Cultural e Desportiva de Pilar do Sul (Kaikan) e dá 

outras providências”. O projeto foi enviado às Comissões 

para estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 033/2014 que “Cria a Lei 

Municipal de Posse responsável de animais domésticos no 

âmbito do município de Pilar do Sul, e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Em seguida foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 034/2014 que “Dispõe sobre a 

atualização do zoneamento urbano do município, 

referente ao loteamento denominado “Jardim Ipê” e dá 

outras providências”. O projeto foi enviado às Comissões 
para estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Lei nº 035/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo a realizar abertura de crédito adicional 

especial no orçamento vigente e dá outras providências”. 

O projeto foi enviado às Comissões para estudos e 

apresentação de parecer. Em seguida foi feita a leitura do 

Projeto de Lei nº 036/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público - Estrada Kiyokatu 

Yamanaka”. O projeto foi enviado às Comissões para 
estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 

leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2014 que 

“Institui a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo 

Maria Vieira de Santana e dá outras providências”. O 

projeto foi enviado às Comissões para estudos e apresentação 

de parecer.  Em seguida foi feita a leitura do Requerimento 

nº 030/2014 – de autoria do Vereador Marcos Fábio 

Miguel dos Santos; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o 



seguinte: Qual o motivo da suspensão do jantar oferecido 

aos alunos do EJA, PROEJA e da classe descentralizada 

da ETEC de Piedade, na escola Hilda no período 

noturno? Submetido em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores Marcos Fábio Miguel dos Santos e Antonio José 

de Matos, logo em seguida foi submetido em votação onde o 
requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Logo 

após foi feita a leitura do Requerimento nº 031/2014 – de 

autoria do Vereador João Batista de Moraes; onde requer 

a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Cópia do laudo técnico do 

Conselho de Meio Ambiente sobre o corte dos eucaliptos 

do Recinto de Festas Chico Mineiro; Cópia da ata da 

reunião do conselho que autorizou o corte desses 

eucaliptos; Qual o motivo para a realização do corte 

dessas árvores? Elas causavam algum risco ao galpão e a 

população? Qual será o destino da madeira dos eucaliptos 

cortados? As madeiras serão doadas para alguma 

entidade do município? Há algum projeto de paisagismo a 

ser realizado no local para substituir as árvores cortadas? 

Enviar cópia do projeto. Submetido em discussão e votação 
o requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. A 

seguir foi feita a leitura da Indicação nº 112/2014 – de 

autoria do Vereador Jorge Takashi Iriyama; indicando a 

Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a limpeza da Praça de Lazer Brasilino de 

Proença, no Jardim Bonanza. Submetida em discussão 
fizeram uso da palavra os Vereadores: Jorge Takashi Iriyama, 

Marcos Augusto de Góis Vieira e João Batista de Moraes, 

logo em seguida foi submetida em votação onde a indicação 
foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 

leitura da Indicação nº 113/2014 – de autoria dos 

Vereadores: Giovani Paiotti de Oliveira e Cristina Gomes 

Brisola Vieira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a pintura das guias, 

melhorias dos trevos e das praças, com o plantio de 



grama, troca das lâmpadas queimadas e paisagismo, ou 

que seja contratada uma empresa terceirizada para que 

realize esses trabalhos. Submetida em discussão fez uso da 
palavra o Vereador Giovani Paiotti de Oliveira, logo em 

seguida foi submetida em votação onde a indicação foi 

aprovada por unanimidade de votos. A seguir foi feita a 
leitura da Indicação nº 114/2014 – de autoria do Vereador 

Miguel Pereira Domingues; indicando a Sra. Prefeita, 

para que junto a Secretaria Competente, seja feita a 

revitalização da Praça de Lazer Rosivaldo de Jesus, com o 

plantio de grama, colocação de bancos, construção de 

calçadas e reforma dos vestiários. Submetida em discussão 
fizeram uso da palavra os Vereadores: Miguel Pereira 

Domingues e Luiz Antonio de Proença, logo em seguida foi 

submetida em votação onde a indicação foi aprovada por 
unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura da 

Indicação nº 115/2014 – de autoria do Vereador Antonio 

José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria de Cultura e Turismo, desenvolva projetos de 

turismo rural em nossa cidade. Submetida em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Antonio José de Matos 
e Luiz Antonio de Proença, logo em seguida foi submetida 

em votação onde a indicação foi aprovada por unanimidade 

de votos. A seguir foi feita a leitura da Indicação nº 

116/2014 – de autoria do Vereador Antonio José de 

Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, estude a possibilidade de mudar a 

escala de horário dos ajudantes gerais que fazem a 

limpeza das ruas da cidade, das 7h às 19h, em dias 

alternados, e que seja aumentado o quadro de 

funcionários nesse trabalho. Submetida em discussão 

fizeram uso da palavra os Vereadores: Antonio José de 

Matos, Luiz Antonio de Proença e João Batista de Moraes, 
logo em seguida foi submetida em votação onde a indicação 

foi aprovada por unanimidade de votos. De acordo com o 

Parágrafo único, do artigo 153, do Regimento Interno da 



Câmara Municipal as Indicações nº 117 a 126/2014 e as 

Moções nº 026 a 028/2014 não foram apresentadas para 

deliberação do Plenário, e serão apresentadas na próxima 
sessão; não sendo também disponibilizado o uso da palavra 

aos Vereadores em Tribuna Livre. Encerrada as matérias do 

expediente o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 
quinze (15) minutos  para organizar a pauta da ordem do dia. 

A seguir deu início a discussão e deliberação das matérias 

que compõe a ordem do dia. Primeiramente foi dispensada a 
leitura do Projeto de Lei nº 031/2014 que “Dispõe sobre a 

denominação de logradouro público”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 
ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Antonio José de Matos, Marcos Fábio Miguel 

dos Santos e Marcos Augusto de Góis Vieira, logo após foi 
submetido em votação onde o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Turno Único. Em seguida foi 

dispensada a leitura da Emenda nº 001/2014 - Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 021/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo municipal a celebrar convênio com a 

Associação de Pais e Mestres - APM da EMEF “Dr. 

Narciso José” e dá outras providências”, onde foi feita a 

leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão e votação a emenda foi aprovada 
por unanimidade de votos em Turno Único e será 

encaminhada à Comissão de Justiça e Redação para 

elaboração da Redação Final. Não havendo mais matéria para 
a ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a palavra ao 

Vereador que desejasse fazer uso em Explicação Pessoal. 

Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, agradeceu a 
presença de todos, agradeceu aos Senhores Vereadores e deu 

por encerrada a presente sessão do qual Lucas de Góes Vieira 

Junior, Diretor Legislativo, lavrou a presente Ata que lida e 
aprovada será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 15 de abril de 2014. 
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-Primeiro-Secretário- 
 

 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Continuação da Ata da 11ª Sessão Ordinária 


